

По принципу публичности и открытости

Депутаты областной Думы реализуют право на получение достоверной информации о деятельности силовых ведомств

Заседание Ярославской областной Думы под председательством Виктора Рогоцкого началось не совсем обычно – с проведения заседания. В связи с назначением на должность первого заместителя мэра города Ярославля депутат с многолетним стажем Яков Семёнович написал заявление, и парламентарии досрочно прекратили полномочия, которые Яков Семёнович исполнял на протяжении нескольких лет подряд!

«Я не ухожу от работы, – наоборот, это возможность проявить себя на новом поприще. Я готов нести ответственность и брать на себя ответственность перед горожанами. На вашу поддержку и поддержку депутатов я рассчитываю».

«Плодотворную работу в областной Думе решение награждать Якушева почётным знаком «За вклад в развитие Ярославской области». Вручая высокую награду, спикер Виктор Рогоцкий отметил, что Яков Семёнович на протяжении многих лет возложил на себя одну из важнейших обязанностей депутата областной Думы – по контролю за деятельностью органов исполнительной власти. Яков Семёнович показал надежду, что Якушев будет так же эффективно работать в сфере муниципального управления».

«В практике Ярославской областной Думы партии заслушали отчёт главы регионального управления МВД генерал-майора Трифонова. Этот доклад о работе полиции и состоянии правопорядка на территории Ярославской области смело назвать знаком принципов открытости и публичности в работе органов государственного управления. В прежние годы секретно делилось с общественностью информация о своей деятельности. Сегодня ситуация совершенно иная, и она работает на пользу не только гражданам, но и самим силовым структурам».

«В 2011 году напряжённым, связанным с реформированием МВД. В Ярославской области совершено 18 тысяч

преступлений, или на 13 процентов меньше, чем в 2010-м. А вот обращения в органы внутренних дел ярославцы стали на 10 процентов больше».

– Считаю, что это показатель увеличения процента доверия граждан к органам внутренних дел, – заметил по этому поводу Трифонов.

В его содержательном докладе была масса сведений о преобразованиях в органах внутренних дел, анализ криминальной обстановки в Ярославской области, а также отчёт об основных результатах, достигнутых полицией региона. Николай Иванович разложил их буквально по полочкам – от штатной численности подразделений до уровня заработной платы офицеров и рядовых работников. Последний фактор, по его словам, был крайне важен для ведомства, где был сокращён каждый пятый сотрудник. Но даже меньшим составом полиция смогла значительно улучшить практически все свои показатели, в том числе самый основной – раскрываемость преступлений.

Немаловажным итогом реформирования органов внутренних дел, по признанию Николая Трифонова, стало то, что в ведомстве изменилось отношение к обращениям граждан и меры реагирования на них. Сегодня все сообщения по телефону 02 из городов и районов области поступают в единый звонковый центр, где оператор фиксирует разговор и соединяет звонившего с территориальным отделом полиции. В Управлении действует телефон доверия 73-10-50, а также организована работа телефона доверия начальника УМВД – 20-11-99. В 2011 году было рассмотрено около 320 тысяч



Фото Анны ЛУКИНОЙ.

заявлений и обращений граждан.

– На мой телефон доверия за год поступило 160 абонентских сообщений, около двухсот граждан я принял лично, – докладывал депутатам Николай Иванович. – Более половины обращений касалось сферы деятельности органов внутренних дел, всё остальное – это информация по правовым и социальным вопросам, фактам антиобщественного поведения граждан.

По мнению главы УМВД, руководство ведомства занимает принципиальную позицию в отношении сотрудников, допустивших неправомерные действия при осуществлении своих полномочий. В 2012 году количество подобных жалоб составило 919, из них факты подтвердились в 297 случаях. Из 389 сотрудников, допустивших нарушения, 138 были привлечены к дисциплинарной ответственности, 93 лишены денежных премий, 27 – уволены из органов внутренних дел.

От граждан и организаций в полицию всё чаще начали поступать письма с выражением благодарности в адрес сотрудников. Всего за год их поступило немного – 46, при этом

примечательно, что люди начали отмечать не только случаи проявления героизма полицейских при выполнении служебных обязанностей, но и возросший уровень вежливости, тактичности и подтянутости офицеров, сержантов и рядовых.

Доклад главы УМВД продолжался около получаса, но ещё больше времени он отвечал на многочисленные вопросы депутатов. Спикеру Думы Виктору Рогоцкому даже пришлось ограничивать количество выступающих.

– Это первый отчёт такого рода, – подчеркнул потом Рогоцкий в интервью журналистам. – Вопросы правопорядка волнуют и депутатов, и избирателей. Такая форма работы очень эффективна.

Председатель комитета по депутатской деятельности, этике и регламенту Александр Сизов интересовался у главы УМВД, почему в прежние годы постовые милиции находились на всех многолюдных площадях и улицах города, а нынешних полицейских почти не видно.

– Да, сокращение численности патрульных произошло значительное, – согласился до-

кладчик. – Но у нас сейчас имеются современные камеры видеонаблюдения, которые позволяют держать на контроле наиболее оживлённые места без участия постовых. Я готов показать всем желающим, как действует система обеспечения безопасности. Работа проведена огромная, и в этом можно убедиться, сидя у экранов мониторов и наблюдая в режиме реального времени за действиями, например, патрульных машин. Видеокамера фиксирует всё, что происходит – с момента задержания до доставки нарушителей в отделение.

– Почему в нашей области не снижается количество дорожно-транспортных происшествий, а число пострадавших ежегодно растёт? Могут ли инспекторы изменить эту ситуацию? – задал вопрос депутат Владимир Молодкин.

– Это прямое следствие плохого состояния дорог и транспортных магистралей, – пояснил Николай Трифонов. – Как только дорожники наведут порядок и расширят проезжую часть на наиболее опасных участках, количество ДТП сразу резко идёт на спад. Силами инспекторов ГИБДД до-

рожную проблему не решить. Огромный объём работы стоит выполнить и властям, и обществу».

Депутаты Александр Бабеев и Александр Цветков дали начальнику УМВД вопросы, связанные с предстоящими выборами. Станислав Трифонов сказал, что по всем заявлениям о нарушениях законодательства, выявленных в ходе предвыборной борьбы, проводятся проверки. 12 материалов направлено Следственному управлению Следственного комитета для правовой оценки. Также в работе своего ведомства дал при ответах на вопросы Александра Дымы, Ильи Попова и других депутатов.

Участники заседания обсудили с предложением УМВД совместными усилиями повысить степень открытости МВД для общества и усилить контроль за деятельностью полиции, укрепить взаимодействие граждан с правоохранительными органами, привлечь органы местного самоуправления к работе по борьбе с преступностью.

Всего в повестку дня заседания Думы 27 марта включено более двух десятков различных вопросов. Депутаты обсудили отчёт о результатах деятельности Контрольной счётной палаты Ярославской области за 2011 год, в частности одобрили проект постановления на Ярославской областной государственной администрации о контроле за исполнением трудового законодательства». Парламентарии обсудили и закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ярославской области», который, в частности, предусматривает установление единого размера платы за пользование коммунальными услугами в размере 180 000 рублей в год. Такая дифференцированная шкала в зависимости от количества перевозок».

Сергей АНДРЕЕВ

Заключённым продолжают детство

ФСИН предлагает оставлять преступников в воспитательных колониях до 25 лет

Министерство подготовило законопроект, который позволит несовершеннолетним заключённым с положительной характеристикой наказание в воспитательных колониях до 25 лет. Эта мера призвана социализировать молодых преступников и «не плодить рецидивистов» во «взрослых» колониях, надеются в пенитенциарном ведомстве. Если в Госдуме поддержат инициативу, в «детских» колониях можно будет оставлять и дольше – до окончания срока заключения.

Поправки в Уголовно-исполнительный кодекс (УИК), увеличивающие возраст для отбытия наказания в воспитательных колониях, находятся на рассмотрении в Минюсте. «Газете.Ru» во вторник сообщил заместитель начальника управления социальной адаптации и воспитательной работы с осуждёнными Федеральной службы исполнения наказаний, начальник воспитательных колоний Вячеслав Журавлёв. Поправки будут внесены в законопроект, который в Госдуме, Журавлёв затруднился, но отметил, что нижней палатой они будут рассмотрены до 2012 года.

менений пенитенциарная служба рассчитывает продолжить гуманизацию уголовно-исполнительной системы, указывают Журавлёв.

Сейчас неминуемый перевод во взрослую колонию или тюрьму слишком сильно давит на психологию подростков, говорят во ФСИН.

«У нас ведь как обычно: зная, что им предстоит переводиться во взрослую колонию, заключённые стараются загодя зарекомендовать себя как бывалые зеки. Специально идут на нарушения, взыскания и прочее. Спрашиваешь у них, зачем они это делают, отвечают: «Мне нужно работать на имидж». То есть по сути начинают выстраивать криминальную карьеру» – пояснил

дет своего рода стимулом для того, чтобы молодые зеки «вели себя хорошо».

При этом во ФСИН настроены разрешить молодым заключённым оставаться в воспитательных колониях на неограниченный срок. (По УК РФ максимальный срок 14-летним осуждённым за тяжкие преступления составляет 10 лет.)

«Но сейчас надо посмотреть, как депутаты встретят уже имеющиеся предложения. Там будем видно. Если всё будет хорошо, мы выступим с этим предложением», – отметил Вячеслав Журавлёв.

Настроить несовершеннолетних заключённых на исправление во ФСИН рассчитывают и другими способами. Сейчас в России проходит перепрофилирование и совершенствование всех воспитательных колоний, в которых содержатся несовершеннолетние заключённые. Делается это в рамках реализации концепции реформирования уголовно-исполнительной системы, подписанной в октябре 2010 года Владимиром Путиным. К 2015 году планируется

Почему в подъезде дымно и окурки папирос?

Можно ли бороться с дурной привычкой соседей, вредящей их и вашему здоровью?

Старая жестяная банка, полная окурков и одиноко стоящая на пыльном подоконнике. Сосед или соседка, с философским видом стряхивающие пепел в эту самую банку. И вы, вынужденный хоть и пассивно, но присоединиться к этой курящей братии. Такая картина стала привычной для жителей многих домов.

В редакцию «Северного края» пришло письмо от постоянной читательницы Нины Александровны Головкиной. Она обратилась к нам за помощью. Всё дело в том, что соседка пожилой женщины курят на лестничной клетке, а табачный дым попадает к ней в квартиру. Что же делать в этой непростой ситуации, как гражданину бороться за право на чистый воздух?

Мы обратились за консультацией к правоохранительным органам. В Дзержинском районном дежурный обещал помочь, но если только поступит заявление. Да и помогут лишь профилактической беседой, ведь никаких предусмотренных законом санкций за «загрязнение» воздуха, по его словам, применить нельзя.

Сергей Мелюк, руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ярославской области с правоохранителями согласился:

– Нет никаких законных оснований, которые

помещений в многоквартирном доме прилегают на праве общей долевой собственности к общему имуществу в данном доме, не являющиеся частями квартир и предназначенные для обслуживания более одного помещения в данном доме, в том числе межквартирные лестничные площадки, лестницы, лифты, подвалы. Получается, что подъезд не является общественным местом. Точка зрения закона. Это частная собственность жильцов. Поэтому то, каким образом использовать эту площадь, должны решать мы сами, а не соседи. И живут у нас все по принципу: это моё, это и ворочу. И это, несмотря на то, что в соответствии со статьёй 247 Гражданского кодекса РФ владение и пользование имуществом

